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NOTLAR KAPALI KISIM (Siire 15 dakika)

1. Sogutma gevrimlerinde kullanilan sodutucu akigkanlardan istenen 6zellikler nelerdir? (10 puan)

2. Kiiciik bir ¢ocuk, sicak bir yaz giiniinde, buzdolabindan oldukga soguk bir kutu icecek gikartarak masanin
iizerine koymus ve bir siire sonra masanin islandigini goriip, icecek kutusunda delik aramaya koyulmustur.
Kutuda delik olmadigni goren ¢ocuk size bu islakligin nedenini sordugunda yanitiniz ne olur?
Aciklaymz. (10 puan)

3. Yazn sicak bir 6gle vakti, klimali otomobilinde seyahat ederken, klimann yetersiz kaldigini diisiinerek,
arabasinin camini acan siiriiciinin bu davranis, onun serinlemesi i¢in dogru mudur? Psikrometrik
bilgilerinizden hareketle irdeleyeniz/agiklaymiz. (10 puan)

NOTLAR ACIK KISIM (Siire 75 dakika)

1. Ideal buhar sikistirmali sogutma gevrimine gore ¢alisan bir 1s1 pompasinda sogutucu akigkan olarak R-12
kullaniimaktadir. Isitilan evin i¢ sicakhigt 20 °C, 1s1 kaynagi olarak kullanilan yer alti suyunun sicakhigi ise
10 °C’dir Evin 1s1 kayb1 75000 kJ/h, yogusturucu ve buharlastirict basinglari sirasiyla 800 kPa ve 320
kPa’dir. Ist pompasini galistirmak icin gerekli giicii ve elektrikli isitict yerine 1s1 pompasi kullanilmasiyla
tasarruf edilen elektrik giiciinii hesaplayimiz. (Coziimii InP-/ diyagrami kullanarak yapiniz.) (20 puan)

2. 3000 m’/h debisinde, 5°C sicakliktaki doymus hava, elektrikli isitict ile 35 °C’a kadar isitildiktan sonra 20
°C’lik su ile bagil nemi %40 oluncaya kadar adyabatik olarak nemlendirilmektedir. Buna gore, islemleri
psikrometrik diyagramda gostererek,

a) Elektrikli isiticinin giiciinii, (10 puan)
b) Nemlendirme igin gerekli su debisini hesaplaymniz. (10 puan)

3. Bir klima santralina giren havanin yarisi dis, yarist doniis havasidir. Cihaz ¢ig noktasi sicakligi 6 °C,
sogutucu serpantin by-pass faktorii %20°dir. Sogutucudan gikan hava dogrudan odaya génderilmektedir. I¢
dizayn kosullar;; 24 °C (KT), ¢=%50, dig dizayn kosullar;; 36 °C (KT), 29 °C (YT) olduBuna gore,
[slemleri psikrometrik diyagramda gostererek,

a) Oda duyulur 1s1 oranm (ODIO) diyagram
tizerinden bulunuz.

b) Oda duyulur 1sist (ODI)=200000 kJ/h ® LA _ EGZ0Z
olduguna gore salona gonderilmesi gereken A MAHAL " "
temiz hava miktarint (kgg/h) olarak olarak
bulunuz. YDONUS

¢) Sogutucu yiikiinii hesaplayimiz. o HAVASI

d) Sogutucuda yogusan nem (su) miktarin SeUFUCY F'_LTRE
hesaplayiniz. ® @

(Her sik 5 puan, toplam 20 puan) @ < <t

| = @ DIS HAVA
4. Klima tesisi yaptirilacak bir laboratuar binasi igin

asagidaki bilgiler verilmigtir: (10 puan)

Yaz dizayn sartlari + 34 °C (KT), 25 °C (YT)

[¢ dizayn sartlar : 24 °C (KT), %50 bagil nem

ODI (Oda Duyulur Isist) : 126500 kJ/h

OGlI (Oda Gizli Isist) : 68500 kJ/h BF = Q/j@ G/D ECJ é/{{

Havalandirma havasi (dis) : 4250 m*/h
Buna gore asagida istenen degerleri bulunuz:
a) Dis hava toplam 1s1s1 (DHTTI)

b) Efektif duyulur st oram (EDIO) ) (/Mé;{, “éﬂ
—¢)-Cihaz¢ignoktasisicakhfi (F)— \PTAL ; /’1 7//‘/\

Basarilar diliyorum Siire = 15 + 75 = 90 dakika Yrd. Dog. Dr. Mustafa Eyriboyun
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